

停火首日出现平民撤离受阻事件

人道主义停火难解叙利亚东古塔之困

新华社记者 郑一晗

叙利亚首都大马士革附近的东古塔地区27日开始实施每天5小时的人道主义停火，但停火首日当地就出现了平民撤离受阻事件。同一天，东古塔地区主要反政府武装宣布将把恐怖组织驱逐出该地区。

分析人士认为，叙利亚政府军和反政府

武装对东古塔地区的争夺十分激烈，此轮停火能否维持尚存变数。如果冲突各方不能达成政治和解，东古塔地区的安全和人道主义危机将无法得到根本解决。

东古塔地区位于叙利亚首都大马士革东郊，距离市中心仅几公里，是反政府武装在大马士革郊区的重要据点。叙利亚危机爆发后，该地区一直被反政府武装占据，当地食品和药品短缺，人道主义灾难严重。

西方大国与伊朗围绕也门打口水战 解决人道灾难呼唤合作

新华社记者

美国、英国、法国、德国27日发表联合声明称，伊朗违反联合国对也门的武器禁运，对地区和平与稳定构成“严重风险”。一天前，伊朗外交部发言人说，也门今日战乱全因美英向沙特阿拉伯出售军火而起。

围绕也门乱局，美英等西方大国与伊朗打起口水仗。分析人士认为，这一争议背后是部分西方国家炒作“伊朗威胁”，意在遏制伊朗、干预地区事务，但也门面临严重人道主义灾难，各方应协商合作，帮助也门实现和平。

美英法德发表的联合声明称，伊朗违反联合国2015年对也门武器禁运的规定，敦促伊朗立即停止一切有违联合国决议的活动。

当天，美国总统特朗普与沙特王储和阿联酋阿布扎比王储通电话，讨论了伊朗上述“破坏稳定的活动”。

根据联合国一个专家小组今年1月撰写的一份报告，也门胡塞武装组织去年朝沙特发射的导弹由伊朗制造，认定伊朗违反了禁运规定。伊朗方面对此坚决否认。

围绕也门乱局，西方与伊朗的口水战升

背景链接

2014年9月，也门胡塞武装夺取首都萨那，后又占领该国南部地区，迫使总统哈迪与其内阁成员前往沙特阿拉伯避难。2015年3月，沙特、阿联酋等国对胡塞武装发起军事行动，支持也门政府的武装力量夺回该

(据新华社北京2月28日电)

奥林匹克会旗来到张家口



2月28日，“全民共迎五环旗，京张同唱冬奥歌”主题活动暨奥林匹克会旗之旅张家口站活动启动仪式在张家口市大境门广场拉开序幕。

新华社记者 杨世尧 摄

新华社石家庄2月28日电 (记者白林)万里长城四大关口之一的大境门2月28日迎来了奥林匹克会旗。蓝天下，二者交相辉映，诉说着历史与现代故事。

冬奥会已经进入“北京时间”，奥林匹克会旗的中国之旅2月27日在北京市延庆区启动。28日上午，奥林匹克会旗张家口站活动启动仪式在大境门拉开帷幕，奥林匹克会旗从北京成功交接到张家口。

奥林匹克会旗从平昌到北京，再到张家口，京张两地的人民群众翘首以待，正在敞开怀抱以饱满的热情拥抱冬奥会，使奥林匹克精神发扬光大。北京冬奥组委秘书长韩子荣说：“长城脚下激情的冰雪之约必将成为点亮青年梦想，推动地区发展，惠及亿万

人民的民心工程。”

据悉，张家口将在全市各县区、全市部分中小学开展为期2个月的奥林匹克会旗巡展活动。

足协召开新赛季职业联赛动员大会

严抓赛风赛纪 规划未来4年工作

本报讯 (记者刘兵)2月27日，中国足协在上海召开了新赛季职业联赛动员大会。会上，足协明确提出严抓本赛季的赛风赛纪，并对今后4年的工作作出了规划。

此次会议上，足协决定把今年确立为“职业联赛赛风赛纪教育整顿年”，在本赛季联赛将开展赛风赛纪专项治理工作。球员如果出现严重犯规、侮辱裁判、暴力行为等情况，将被严肃追究责任。

上个赛季，足协不仅针对联赛制定了一系列新政策，而且对于联赛中出现违纪情况予以了严重处罚，对于联赛的监管力度相较于以

前有所加强。据了解，上个赛季足协开出的罚单数量累计超过100张，创下了历史新高。

足协称，本赛季将对认识不到位、执行不得力、任务不落实以及发生问题不及时应对、不果断处理，对媒体关注和社会关切的突出问题熟视无睹、不认真解决，造成恶劣影响的，要严格依照有关规定对第一责任人实施问责和处罚。

在足协要求进一步严肃赛风赛纪的同时，也对裁判员的指派工作作出了调整。从本赛季开始，中超、中甲联赛裁判指派信息将不在比赛日前公开，所有裁判员在接到调令后将赴相关赛区候命，直到比赛临近开始前，才确定具

体的岗位分工，以确保联赛竞争的公平、公正。足协对今后4年的工作也在会上作出了规划。在规划中，明确了职业球员的“工资帽”、职业俱乐部队名的中性化等要求。足协强调，未来将对职业球员工资进行限制，即“工资帽”，将用大约3年的时间结束球员天价薪资的现状。另一方面，足协将于明年上半年发布正式的《职业足球俱乐部名称规范》，并于2021年之前正式落实各俱乐部队名的中性化。

有分析认为，中国足协的目标是打造亚洲一流职业联赛，此次足协严抓赛风赛纪的规定和一系列规划，将保证联赛环境的健康与稳定。

政府军于本月18日起将大量优势兵力调至东古塔地区，决心发起围攻战，局势因此陡然升级。

分析人士指出，叙政府和反政府武装对待停火的立场和意图不一，停火能否长久维持存在变数。

叙利亚政治分析人士马希尔·伊赫桑认为，联合国停火决议将恐怖组织排除在外，是反政府武装急于和“沙姆解放组织”划清界限的原因。他认为，不排除政府军欲待平民撤出后，以打击恐怖组织之机对反政府武装加大打击的可能性。

“但反政府武装不想给政府军创造机会。目前来看，反政府武装妥协退让甚至撤出东古塔的可能性不大，不许平民撤离说明他们还会固守阵地，而且人道主义停火也为他们创造了喘息之机。”伊赫桑说，倘若双方无法就停火达成长期协议，东古塔地区恐将再次陷入短暂停火、长期冲突的恶性循环。

(据新华社大马士革2月28日电)

分析人士指出，政府军长期对东古塔实施围困，却迟迟未能将其攻克，其背后有多重因素：

首先，东古塔地区武装派别复杂，各有“金主”扶持，其中包括主要受沙特阿拉伯资助的“伊斯兰军”，主要受土耳其资助的“沙姆自由人组织”，还有与“基地”组织有关联的极端组织“征服阵线”等。

其次，东古塔地区人员和建筑密集，易

守难攻。东古塔有约40万居民，政府军开展军事行动需要顾及平民安全，避免招致舆论压力。

再次，政府军军事实力有限。多年的战争让政府军兵源紧张，军力疲乏，且长期受国内其他战场拖累，难以集中兵力攻打东古塔地区。

如今，政府军的战场优势不断扩大，数月来在哈马省、伊德利卜省等地不断从反政府武装手中收复失地。在这些地区的行动告一段落后，

2月27日，克罗地亚亚得里亚海沿岸的塞尼镇海边冰雪覆盖。

寒流席卷克罗地亚

2月27日，克罗地亚亚得里亚海沿岸的塞尼镇海边冰雪覆盖。

受西伯利亚寒流影响，克罗地亚全境近日迎来低温降雪天气，亚得里亚海沿岸地区气温也已降到冰点。

新华社发(戈兰·科瓦奇摄)

难以告别的加班

梁凡

2月27日，韩国国会环境劳动委员会审议通过《劳动基准法》修订案。然而，这一旨在保护劳动者权益的修订案不仅未能博得“满堂彩”，反倒引来了一些劳动者的强烈批评。

根据这一修订案，劳动者每周的最长工作时长将从68小时缩短至52小时，这意味着每周允许有12小时的加班时间。若员工被发现每周工作超52小时，其所属工作单位将被视为违法。为缓解相关行业因此受到的冲击，修订案为不同规模的企业设定不同的施行时间。员工人数在300人以上的企

业、单位和公共机关必须从今年7月1日起遵守“一周工作时间52小时”的限制，员工人数少于300人的公司根据规模延缓执行该规定。

在备受关注的节假日工作津贴问题上，修订案维持现行标准，即对节假日期间8小时以内工作发放基本工资的150%，对8小时以上的工作发放基本工资的200%。

除此之外，修订案还将此前只适用于公务员和公共机关职员的法定公休日带薪休假制度扩大到民间企业。此项制度也根据企业规模设置了不同的施行期限。

长期以来，韩国劳动者工作时间长，加班已成为一种“文化”。据经济合作与发展组织数据，2016年韩国劳动者平均工作时间

为2069小时，远高于该组织成员国的平均工时1764小时。鉴于此，韩国政府近年来一直致力于缩短民众过长的劳动时间，此次通过的修订案被认为是达成这一目标的重要成果。

然而，修订案一出，却遭到不少人士反对。在他们看来，很多劳动者此前呼吁要求给节假日期间工作发放基本工资的200%，但此次新规出台只是减少了劳动时间，却没有提升节假日工资——这对于经常加班的韩国人来说无异于“削减”了一项重要的经济收入，引发失望情绪也不难理解。

有分析人士指出，韩国的所谓“加班文化”固然与韩国职场尊卑意识、环境压力

下的合群心理等因素有关，但究其根本，问题还是出在经济上。近年来，韩国经济增长乏力、新增就业岗位少，导致就业市场竞争激烈。2017年韩国整体失业率达3.7%，这迫使很多劳动者不得不向一些劳动时间的工作岗位作出妥协。与此同时，劳动者之间的工资差距进一步拉大，大企业与中小企业、正式工与临时工、男性员工和女性员工的收入差距日益明显。在韩国较高的物价和消费水平下，很多劳动者为了保障和提高生活水平，不得不通过加班的方式获取额外收入。

由此看来，缩短法定最长工时固然有助于保障劳动者的基本权益，但终究还只是“治标”之法，要找到让民众真正告别加班的“治本”之策，韩国政府还是得从提振经济和改革劳动力市场等方面下功夫。

国际随笔

阿尔加夫杯首战葡萄牙 中国女足揭幕战迎考验

阿尔加夫杯首战葡萄牙
中国女足揭幕战迎考验

中国队的水平正在提高。”埃尔松说，“我很喜欢我与中国足协的工作关系。我很感谢他们

聘用我并予以信任，希望我能以良好的成绩

进行回报。”

在回答记者有关本次比赛目标的问题时，他表示：“我们每遇到一个对手时都希望取得胜利……与此同时我们对球队也应该有现实的期待。”

葡萄牙女足主帅弗朗西斯科·内图接受新华社记者采访时说：“揭幕战将是一场非常艰难的比赛，因为中国队很优秀、也有着很棒

的队员。中国队很喜欢控球，在这方面我们将寻求突破。”

双方主帅都表示，阿尔加夫杯是极佳的“练兵”机会。在中国队方面，4月份开战的亚洲杯将决定世界杯入场券，埃尔松说他将通过阿尔加夫杯观察球员的表现以最终确定亚洲杯比赛人选。在葡萄牙队方面，内图也表示将通过比赛使得球队适应、准备好世界杯预选赛。

本次阿尔加夫杯的12支参赛队伍分为三个小组，中国队与澳大利亚队、挪威和葡

萄牙女足同为A组，而在国际足联的排名上，澳大利亚队排名第4，挪威队排名第14，均高于中国和葡萄牙。比赛的B组包括加拿大队、瑞典队、韩国队、俄罗斯队；C组则由荷兰队、日本队、丹麦队和冰岛队组成。

通过几个月的集训和海外拉练，中国女足花了很多时间提升实力，也打了一系列友谊赛，并取得了不错的成绩，不过友谊赛的对手实力有限。27日下午，在葡萄牙阿尔布费拉的一座体育场内，女足姑娘们的训练气氛颇为融洽。

葡萄牙

葡萄牙